

傻子瓜子创始人长子突然死亡追踪——

死因遭质疑 千万资金去向不明

11月28日,“傻子”瓜子创始人年广九的长子年金宝突然死亡,给这个本已命运多舛的家族带来了更多不确定的因素。有关年金宝的死因、财产继承以及旗下大笔资金的去向,至今还没有一个正式的答案。



事发现场

神秘电话与年金宝之死

安徽省芜湖市花园路袁屋基8号,一幢破旧的二层楼房,就在这栋二层楼房一楼临街的位置,还加盖了一间30余平方米的屋子,屋子临街开了一扇门,人员从此进出,主楼内根本不会察觉。袁屋基8号的主人名叫袁四宝,现已年过七旬,有一子一女。儿子袁昌清一家住在主楼的二楼,袁四宝住在一楼。女儿袁小妹1969年出生,10年前与前夫离婚后,独自一人居住在这间加盖的房屋内。

整个房屋被分割为三部分:卫生间、客厅、卧室。客厅的一角临窗放置着炊具,液化煤气罐就放在该角。煤气罐与客厅的门正好是对角,距离6~8米。据外界传言,袁小妹是年金宝的情妇,后者就是当地鼎鼎大名——“傻子”瓜子创始人年广九的长子,现年44岁。

今年11月28日上午10时,袁昌清接到一名陌生女子打来的电话,电话中对方语气急促,声称要找袁小妹。

袁昌清遂到袁小妹房间的窗外喊她,但没有人答应。

12时,这名陌生女子又打来电话找袁小妹。袁昌清就打开了袁小妹的房门,卧室的门开着,里面的电视机和影碟机也开着。袁昌清进入卧室,关掉电视机和影碟机。

10时~12时之间,袁昌清的妻子还在袁小妹房间的卫生间内洗衣服。

下午3时,袁四宝又一次接到那名陌生女子的电话,就告诉她袁小妹不在家。

下午3时半~4时,一个自称“老太”的老年妇女打来电话,声称找袁小妹要专卖店的钥匙(袁小妹是该店的主管),并指定袁四宝“到房间里找找看”,声称要等袁四宝查看的结果。

放下电话,进入袁小妹的卧室,袁四宝看到袁小妹倒在窗户与床空处,她的身下还压着一位中年男子。两人身着内衣裤,面朝下叠压在一起。这名男子就是年金宝。袁四宝等人立刻报警。

“煤气中毒”说法被质疑

“我的姐姐嘴巴和鼻子都出血了,地上还有一摊血迹,但是年金宝身上没有血,也看不出伤口。”12月8日下午,袁昌清向记者描述当时的情景,“我姐姐平时是很少做饭的,当时房间内也根本没有煤气味儿!”

据了解,当时现场并没有任何搏斗的痕迹,门窗也

没有被撬开。袁昌清告诉记者:“我姐姐(袁小妹)的手臂还伸向窗户,像是要喊人。”芜湖警方就11月28日当天接到几个电话的情况进行了询问并作了笔录。

据袁昌清介绍,袁小妹的身份证、手镯和有1万多元的存折均不见了。

11月28日晚,袁小妹的

尸体就被解剖。12月8日上午,尸体被火化。此前,芜湖市公安局向袁小妹家属解释的死因是“煤气中毒”。但是一直到她被火化,袁家仍没有见到尸检报告。

年金宝最后一次在公众面前出现是11月15日,在傻子发展公司的一次公开活动中。

千万资金不知去向

所有纷争,却都因为年金宝的死亡戛然而止。

11月29日,年金宝尸体被发现的第二天,耿秀云亲自来到弋江北路8号傻子总公司下属傻子瓜子总厂(年强控制该企业,日常在此办公),请求年强接管傻子发展公司(法人年金宝)。

此前,母子俩已有数年没有来往。

年金宝拥有傻子发展公司50%的股权,这由谁来继承?年强和年兵对此问题避而不答。上述知情人士则称,“1997年,年金宝与妻子有一个财产分割协议,根据协议,年金宝的妻子无权继承年金宝的这笔财产。”

另外,傻子发展公司1000多万元资金不知去向,此消息在年广九处也得到了证实。“这笔钱去向现在还没有查清楚,”年强回答,“这笔钱被挪用之前,年兵和我母亲并不知情。”

“这笔钱是挪用到股市炒股了,”上述知情人士称。“但是由谁挪用的,什么时间挪用的,有何损失,这些仍旧是个谜。”

据《第一财经日报》

家族内部关系错综复杂

在芜湖市的市中心,有3家傻子瓜子专卖店:国货路店、中山路店和中和路店,每家店的距离相隔不足500米。这3家店分属年广九、长子年金宝、次子年强所有。

业内的人大多知道,年氏家族内部关系错综复杂,纷争由来已久。年氏家族注册的企业有10余家,其中主要的几家大都在年广九与发

妻耿秀云所生的3个成年儿子——年金宝、年强、年兵掌控之中。芜湖市一位知情人介绍:“老爷子基本上处于养老状态,而年兵与两个哥哥的关系都不错。”有一点可确认的是,年兵在两位哥哥的企业中均有股份。

该知情人介绍,年强的傻子瓜子总厂2005年销售收入8900万元,年强旗下

还有年氏食品公司、兄弟担保公司等6家企业,2005年总收入1.2亿元。而年金宝的实力则相对弱一些。

这些年,年氏企业发展减缓,而在距离芜湖200余公里的合肥的安徽洽洽食品有限公司却快速发展,其“洽洽”瓜子年销售收入已达7亿元,市场远超过“傻子”瓜子。

为夺商标兄弟相煎

近几年年金宝与年强两兄弟之间的争执,主要由于“傻子”商标使用权问题。

2000年8月4日,年广九、年金宝的傻子发展公司、年强的傻子瓜子总厂三方签订《注册商标转让协议书》约定,年广九将其拥有的“傻子”注册商标及正在办理的“年广九及其肖像”注册商标转让予傻子发展公司和傻子瓜子总厂,转让价100万元,傻子发展公司与傻子瓜子总厂分别承担55万元和45万元(协议签订后却没有进行公证)。

同年8月14日,年广九将“傻子”注册商标转让给傻子发展公司,并办理了相

关手续,而傻子瓜子总厂却没有办理“傻子”商标使用权的相关备案手续。

2001年10月,年强一方(傻子瓜子总厂)向芜湖市中院起诉,要求确认对“傻子”注册商标具有使用权,芜湖中院判其胜诉,确认傻子瓜子总厂拥有“傻子”商标的使用权。

而年金宝一方(傻子发展公司)不服,上诉至安徽省高院,安徽省高院维持了原判。

该人士介绍,2006年上半年,芜湖市炒货协会成立,年强任会长,而年金宝则没有加入。“当时芜湖市的政商界名流邀年金宝加入,年金宝表示加入可

以,但是要当会长,结果未能如愿。”该人士称。

业内有人据此得出,年强在芜湖市的人脉关系较强。

2006年11月8日,中国食品工业协会坚果炒货专业委员会第二次理事会(年强的企业为理事成员)会议在北京召开。

“就在年强动身的前一天(11月7日),得知年金宝还在为‘傻子’商标案件进行活动,年金宝向司法部门提出:原案件由民庭审理是错误的,应由知识产权庭进行,而且适用法律方面存在问题。12月6日,相关司法部门将就此举行‘听证会’。”该人士介绍。



“傻子瓜子”专卖店

省心、放心、随心——移动贴心服务

充值随心意

如果您的手机账户没钱了,怎么办?您都知道哪些缴费的方法?细心的用户一定会发现,目前,中国移动用户可以通过多种途径来充值缴费,实在是方便了。

·现金充值网点更多

现金充值是传统的充值方式,但是如果您认为,只有到中国移动的营业厅前去充值,那就有点太麻烦了。要知道,现在除了中国移动的营业厅,您还可以到与中国移动联网的银行、邮政等收费网点进行充值和缴费。充值网点越来越多,覆盖面也越来越广,可别再为充值烦恼。

·银行托收准确及时

如果您是后付费全球通单位用户,中国移动可为您提供银行托收业务。开通之后,您的话费将直接从所在单位指定的银行账户中扣取,准确及时,免去您不必要的奔波,保持您的通信畅通。

·“话费易充值”真体贴

如果您是预付费用户,您大可不必因为话费突然用完,而陷入需要充值的尴尬。“话费易充值”业务就是专门为您设计的,您可以去相应的银行网点办

理此项业务,这样就可以设定一个余额底线,一旦账户余额低于这个底线,就可以自动通过您指定的银行卡账户进行划款并给您手机充值。

·充值卡缴费真方便

另外,移动用户还可以通过充值卡来充值。预付费用户所充金额将直接累加在现有话费账户中,而后付费全球通客户(包括银行托收客户)所充金额将预存在客户手机账户中,系统将首先从充值费用中扣除话费,当不足扣取时,剩余话费可采用现金交费(或从银行委托扣款的账户,银行账户中自动扣除)。

·密码保安全

现在,如果您到移动营业厅,会发现一些关于服务密码注意事项的告示。“服务密码究竟有哪些作用呢?如果忘记了怎么办呢?”下面就来给大家介绍一些关于移动手机服务密码的小常识。

·什么是移动手机服务密码?

移动手机服务密码是由中国移动的客户身份识别代码,由6位数的阿拉伯数字组成。移动公司在预配号码时统一设定初始服务密码是123456。

·移动手机服务密码可以做什么?

客户凭有效服务密码不仅可以通

过10086进行话费查询,还可以通过移动营业厅、中国移动江苏公司网站等多种渠道办理或变更移动的相关优惠套餐和业务功能。

·如何设置和修改移动手机服务密码?

新客户在营业厅入网时必须设置有效服务密码,设置方式为客户自行通过小灵通输入,客户设置完成后服务密码立即生效。服务密码不能设置为以下几种数字组合:初始服务密码(123456)、六连号(例如:666666、888888等)、自然递增(或递减)号码(例如:234567、765432等)。

修改服务密码,可以通过本机拨打10086或登录中国移动江苏公司网站www.js.chinamobile.com进行修改。

·移动手机服务密码忘记了,怎么办?

如果自行设置服务密码后,因故遗忘,可以通过在营业厅凭有效证件重置密码。在此,笔者再提醒一下广大用户,移动手机服务密码仅限机主本人使用,通过此密码您可以查询您的通话清单和话费余额,并可办理多项业务,凡使用服务密码办理的业均视为用户本人或用户本人授权的行为,请务必注意服务

密码的保密,同时,建议您科学设置服务密码并养成定期修改的习惯。

·查询选择多

为了保持通信通畅,移动用户们大都时时刻刻记着自己的话费使用情况。其实,中国移动提供了多种话费查询方式,掌握自己的话费是一件很轻松的事情。目前,中国移动江苏公司南京分公司用户可以通过营业厅、网站、拨打10086及短信等多种方式,了解自己的话费使用情况。与此同时,在中国移动江苏公司南京分公司网站(www.js.chinamobile.com)上,还提供话费定制业务,中国移动会定时将上月的账单以邮件的形式发送给您。此外,您还可以发送短信HX到10086查询(0.1元/条),随时随地掌握话费,轻松方便。

为使查询更具人性化,您还可以选择不用出门、不用电话也不用上网的“易查询”系列,只要动动手指,收发短信就可让话费尽在掌握中。“易查询”系列包括话费易查询、动感易查询、套餐易查询、亲情易查询和被叫优惠易查询五项内容,月功能费都是1元/月,接收短信免费;短信申请关闭业务免费。

笔者近期从中国移动江苏公司南京分公司获悉,2006年的全球通积分兑换有效期将于2006年12月31日截止,全球通客户近期又掀起了一场积分兑换的高潮。

积分兑换是中国移动向全球通客户提供的另一种报账方式。目前,积分的多少,由客户当月实际缴纳话费金额与消费者在网的时间共同决定,消费越多、在网时间越长,积分越多。中国移动江苏公司南京分公司介绍,除了目前已经推出的十多种兑换礼品、手机加油卡、电影兑换券、运动产品、IT数码产品及各品牌家电外,最近还新增了《中国国家地理》、《时尚健康》、《世界时尚之旅》、《三联生活周刊》、《时尚健康》四种热销刊物的兑换项目,让全球通客户在享受便捷通信生活的同时,通过积分兑换得到自己喜爱的精美礼品。目前,全球通客户可以通过以下四种方式申请兑换:1)电话兑换:客户拨打“02512300”人工热线申请预约兑换;2)网站兑换:登录www.js.chinamobile.com进入自助服务进行预约兑换;3)营业厅兑换:客户持有效证件原件及通过个人手机密码办理预约兑换;4)特约会所兑换:客户凭手机号码及全球通密码前往特约会所享受积分消费。通过电话、网站及营业厅三种方式预约兑换,均可享受免费寄递上门的服务。

笔者了解到,目前由于许多全球通客户没有及时兑换2006年赠送的积分,导致大量客户集中到年底进行兑换,因此出现部分兑换礼品的暂时不足。但中国移动江苏公司南京分公司明确表示,将会全力以赴满足客户的兑换需求。在此提醒广大全球通客户,2006年赠送的积分于2007年初便可开始兑换,建议客户及早进行兑换。

全球通积分兑换新增《中国国家地理》等四种热销刊物